

信阳师范大学机关第二党委工作动态

第 12 期

2025 年 10 月 18 日

编者按：10 月 14 日至 15 日，信阳师范大学第一次党代会胜利召开。期间，机关第二党委参会的 16 名党代表参加了党委工作报告和纪委工作报告的讨论。核心内容如下：

1. 严彬代表说，党代会报告政治站位高远，以教育强国、强省战略为经纬，全面总结过去 7 年党建与事业发展美丽画卷，科学擘画未来 25 年高质量发展的壮丽蓝图，充分彰显校党委把方向、管大局、保落实的坚强领导力、意志力和凝聚力。机关第二党委始终以政治建设为统领，以强化五个“突出”为抓手，着力保持政治定力、奋进动力、实践韧力，精准把握机关党建高质量赋能机关高效能治理的重点和关键，持续夯实治理基础、提升治理效能，着力构建党建+数智化深度融合平台。

2. 王建旭代表说，大会报告主题鲜明、目标明确、部署有力、催人奋进，契合学校实际，顺应师生期盼，是一份引领方向、凝聚人心、鼓舞干劲、推动发展的高水平报告。报告全面总结了“六个始终坚持”的宝贵经验，深刻分析了当前面临的形势，明确提出了发展愿景，科学制定了“三步走”战略，系统谋划了“123344”工作思路和改革举措，精心描绘了高水平师范大学的新蓝图。校长办公室将认真学习贯彻党代会精神，进一步增强抢抓机遇的紧迫感、知重负重的使命感，在筑牢忠诚上继续勇立排头、在服务决策上继续积极有为、在狠抓落实上继续

挺膺担当、在服务保障上继续提质增效，持续为高水平师范大学建设贡献力量。

3. 李辉代表说，党委工作报告擘画了建设高水平师范大学的宏伟蓝图，令人振奋。发展规划处将以“十五五”规划编制为抓手，紧扣“123344”工作思路和改革举措，构建系统完善的规划体系。我们将聚焦博士点申报、高层次人才引育等关键任务，深入调研破解发展难题，广泛凝聚师生校友智慧，强化校地协同对接，建立动态监测评估机制，切实把党代会精神转化为推动学校高质量发展的具体行动，确保各项部署落地见效，为加快建设高水平师范大学贡献智慧和力量。

4. 李季玲代表说，党委工作报告系统总结了七年奋斗历程，深刻阐释了“六个始终坚持”的宝贵经验，科学擘画了“123344”发展蓝图。纪委工作报告全面回顾工作成效，明确未来五年任务方向。审计处将深入贯彻落实“两委”报告精神，强化协同联动机制，持续完善巡审结合工作模式；聚焦“关键少数”监督，深化经济责任审计；创新监督方式方法，加强廉政风险防控；加快推进审计信息化建设，切实提升监督效能，为学校高质量发展提供坚实保障。

5. 赵明民代表说，“两委”工作报告站位高、目标明。财务部门七年优化资源配置，收入等增长明显。下一阶段，财务处将以党代会精神为指引，从开源节流、三保为要、服务至上发力，推动财务工作高质量发展。

6. 李宝峰代表说，党委工作报告总结学校七年跨越式发展成就，擘画高水平师范大学蓝图，具有极强指导性。结合教务工作，将锚定“建成高水平师范大学”目标，在学校“三步走”战略中找准方向；创新全面发展育人模式，启动新一轮人才培养方案修订，深化思政课改革，升级通识教育模式，设计“五育”模块；深化本科教育教学改革，优化专

业结构，推动 AI 与教育融合，加强教育改革研究；持续擦亮教师教育底色，加强教师教育专业建设，推进“本硕一体化”培养，构建特色教师教育模式。

7. **牛继强代表说**，“两委”工作报告站位高远、内涵丰富、思想深刻、举措务实，通篇贯穿着习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，洋溢着改革创新、锐意进取的奋斗精神，彰显了以人为本、师生至上的为民情怀，是指导学校当前和今后一个时期改革发展的总纲领、总遵循。报告彰显了“师大自信”，体现了“师大自觉”，指明了“师大方向”，未来要立足工作，重点在切实提升教师工作积极性、加强科研团队建设、实现国家级重大科技项目、国家级科研平台、重要奖项等方面突破，提高站位谋划工作，放大格局布局工作，拉高标杆推进工作，奋力担当完成工作，全面推进科技事业的重点工作，为建设博士授权单位和高水平师范大学贡献力量。

8. **吕东亮代表说**，“两委”工作报告是高水平的、催人奋进的报告，擘画了我校发展蓝图，也发出了行动指令。全校社科战线要主动认领任务，以创新精神全力以赴落实报告要求，一是锚定高水平社科成果的品质要求，潜心培育大成果。二是切实建强科研平台，铸就学术特色。三是改进与创新科研绩效考核办法，精准激励教师进行学术研究。

9. **白献林代表说**，“两委”工作报告系统全面总结了七年来学校各项事业取得的成就，分析了当前我校建设高水平师范大学面临的新形势，明确了未来发展目标，对未来 5 年工作进行全面部署，具有很强的战略性、指导性、实践性。下一步，招就处将不断完善招生就业培养联动机制，集中力量做好学生就业能力提升工程，提升学生就业竞争力。

10. **耿劲松代表说**，报告明确了建设高水平师范大学的宏伟目标，为对外联络工作指明了方向。我们将以党代会精神为引领，积极拓展社

会合作，广泛汇聚校友力量，着力构建可持续发展的外部支持体系。通过强化校地校企合作、精心打造学校品牌形象，切实将社会资源和校友智慧转化为推动学校学科建设与人才培养的强劲动力，为学校高质量发展贡献外联工作的独特力量。

11. **凡思全代表说**，本次大会是在学校发展关键时期召开的一次团结的大会、胜利的大会，明确了“三步走”发展战略，凝聚了发展共识。过去七年，学校国际化办学实现系统构建。与印尼共建巴陵康孔子学院，在蒙古创办景明国际学院，“留学师大”品牌吸引 245 名留学生，派出 56 人次汉语志愿者。未来，我们将持续深化“一带一路”合作，每年新增 1-2 所高水平合作院校，优化留学生服务，加强文化交流，完善保障机制，为高水平师范大学建设贡献国际化力量。

12. **高洪波代表说**，学习了党代会报告，我深受鼓舞。报告系统总结了发展成就，明确了“123344”工作思路和改革举措，为学校发展指明了方向。实验室建设与设备管理中心认真贯彻落实党代会精神，各项工作取得新进展：教学科研仪器设备总值达 4.8 亿元，成功获批国家发改委重大项目资金 2.01 亿元。我们持续完善实验室基础设施，开展建设项目 210 余项，建成多个重大实验平台。同时不断加强安全管理，构建完善保障体系，为学校教学科研工作提供有力支撑，以实际行动助推高水平师范大学建设。

13. **苗天峰代表说**，党委工作报告总结工作全面客观、分析形势透彻深刻，明确“123344”工作思路，令人鼓舞。基建处去年 9 月启动谭山校区建设总体规划，现已基本定稿，未来将依党代会目标稳步推进学校基建。

14. **郭鹏代表说**，“两委”工作报告站位高、指导性强，总结成就、明确战略，是学校高质量发展纲领。作为二级单位负责人与党员代表，

我将以学习贯彻党代会精神为首要任务，结合资产管理部门工作实际，推动国有资产管理。

15. 张明代表说，本次党代会是在全国上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全省上下奋力推进中国式现代化建设河南实践的关键时期，全校上下聚力建设高水平师范大学的重要节点，召开的一次承前启后、继往开来的重要会议。档案馆将持续挖掘校史文脉，服务校园文化建设，同时加强电子档案管理，为学校留存宝贵的数字资产，为“数智校园”建设贡献力量。

16. 邱海洋代表说，“两委”工作报告让我深受鼓舞。过去七年学校成绩斐然，民生关怀温暖人心。接下来，学报将紧扣目标，强化意识，着力发展，聚焦关键，坚定“重返北大核心”信心，成为学校建设的“学术名片”。

呈：校领导

送：党委办公室、组织部、宣传部、统战部、纪委监察专员办公室、巡察工作办公室、

校长办公室

发：机关第二党委各支部（部门）

主编：严彬

统稿：李奎、张帆

编辑：王卫杰